
MERCI DE PARTICIPER À L’EMBELLISSEMENT DE NOTRE 
MILIEU DE VIE. AFIN D’ASSURER UNE CROISSANCE OPTIMALE  
DE VOTRE ARBRE, NOUS VOUS RECOMMANDONS DE SUIVRE
CES QUELQUES CONSEILS...

CREUSER 
Creusez un trou deux fois plus 
large et légèrement plus profond 
que le pot. Conservez la terre 
excavée pour remplir le trou, en 
prenant soin d’enlever les roches 
qui s’y trouvent.  
 
! 
Pour offrir des nutriments  
supplémentaires à votre jeune 
arbre, ajoutez un peu d’engrais  
à base de fumier à la terre 
excavée.

ARROSER 
Ajoutez de la terre et formez 
un beigne autour du tronc de 
l’arbre, de manière à créer une 
cuvette de rétention d’eau. 

Étendez finalement une couche 
de paillis sur la cuvette et 
arrosez généreusement cette 
dernière. 

COMMENT PLANTER 
MON ARBRE ?

PLANTER & REMPLIR
En prenant soin de ne pas 
endommager les racines, enlevez 
ou coupez le pot. Arrosez ensuite 
généreusement la motte de terre 
et les racines avant de déposer 
l’arbre dans le trou. Le dessus 
de la motte doit être au niveau 
du sol ou légèrement au-dessus 
lorsque déposé dans le trou. 
Remplissez le trou de terre et 
compactez doucement le tout 
pour éliminer les poches d’air, 
sans trop presser la terre.

nuisent aux fils électriques, aux 
bâtiments ou qu’elles empiètent 
chez votre voisin. Le système 
racinaire est aussi à considérer 
et il est recommandé de prioriser 
un emplacement éloigné de 
l’entrée d’eau. Évitez également 
de planter votre arbre trop près 
de la bordure de rue ou encore 
dans l’emprise municipale de 
votre terrain. Il risquerait d’être 
endommagé lors des opérations 
de déneigement et d’être affecté 
par les sels de déglaçage. 

À QUEL ENDROIT  
PLANTER MON ARBRE ?
Choisissez l’emplacement 
idéal pour votre arbre en 
considérant sa dimension 
à maturité de manière à 
éviter que les branches 
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ARROSER
Un arrosage régulier est  
essentiel au cours des deux 
années suivant la plantation 
de l’arbre. Il faut vérifier l’état 
du sol en enfonçant son index et 
prendre soin de bien imbiber la 
cuvette de plantation (privilégiez 
un arrosage moins fréquent, mais
plus long). En cas de sécheresse
ou de grande chaleur, il est 
conseillé d’arroser environ 
une fois par semaine, mais en 
laissant bien sécher la surface du 
sol avant d’arroser à nouveau. 

PROTÉGER  
POUR L’HIVER 
La neige assure une protec- 
tion naturelle des racines. 
Assurez-vous que la base 
de votre arbre soit toujours 
recouverte de neige.  
 
De plus, durant les trois à 
cinq premières années, il est 
conseillé d’installer un pro-
tecteur contre les rongeurs  
à l’automne et de l’enlever  
au printemps.

TUTEURER 
L’ajout d’un tuteur  
durant la croissance de  
l’arbre permet un port bien 
droit malgré les vents.  
 
Il est recommandé de laisser  
le tuteur en place durant les 
deux premières années suivant 
la plantation.

COMMENT ENTRETENIR  
MON ARBRE ?

AU MOIS DE NOVEMBRE :
une fois toutes les feuilles  
tombées, regroupez les branches 
à l’aide d’une corde en prenant 
soin de ne pas les briser.

À LA FIN DU MOIS DE MARS :
enlevez délicatement la corde  
pour permettre le débourrement  
des branches.CONSEIL

L’utilisation d’un sac d’arrosage 
goutte à goutte permet d’arroser 
un arbre en profondeur et sans 
ruissellement. Informez-vous 
auprès de votre centre jardin ! 
 

DÉSHERBER ET  
AJOUTER DU PAILLIS
Le désherbage aux alentours
des plants est essentiel et limite 
la compétition pour les éléments
nutritifs du sol. L’ajout de paillis 
joue la double fonction de con-
server l’humidité du sol et de 
fournir une partie des éléments 
nutritifs en se décomposant. On 
applique environ 10 cm à 15 cm 
de paillis à la base de l’arbre en 
prenant soin de dégager le tronc. 
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